

行政院環境保護署新聞資料

提供單位:環境督察總隊

單位主管: 陳咸亨總隊長聯絡電話: 04-22521718-201 行動電話: 0933-457642

公關組:顏己喨組長 聯絡電話:02-23117722-2361 行動電話:0910-230203

城鄉的化妝師-環保署隆重表揚 100 名模範清潔人員

「102年全國模範清潔人員表揚典禮」於今(22)日在金門縣尚義環保公園隆重舉行,由環保署副署長張子敬親自頒獎表揚來自各縣市的100名模範清潔人員,肯定清潔人員終年為全國環境清潔工作的付出與辛勞,並期勉他們持續為清淨家園打拼。

環保署表示,這100名模範清潔人員除工作表現優異外,為 環境清潔無私奉獻的故事更是不勝枚舉,以雲林縣莿桐鄉邱麗 萍隊員為例:平日不僅要負責轄區內資源回收及維護環境衛生的 業務,更擔任垃圾減量、資源回收及節能減碳的環保政策講師, 向全鄉的民眾做政策宣導,也因為在宣導的過程中,有感於鄉的 地方發放文宣資料效果不如預期,為了改善資源回收在當地的執 行成效,邱隊員利用資源回收物和瓶瓶罐罐製作成形形色色的嫁 妝道具,上演了一齣丑女版的「內山姑娘要出嫁」,以詼諧逗趣的 戲劇演出,將宣導內容呈現在民眾面前,進而達到宣導效果。 一位在臺北市的陳進財技工,18歲當木工師傅後,至今已累計40 多年的裝潢修繕經驗,運用本身的專業技能在資源回收再利用的 領域發光發熱,不但將老舊烏心木製骨董八腳床、舊衣櫃巧手修 復,賦予新生命外,更利用回收木料或廢棄樹頭、樹桿發揮巧思, 經過支解、刨光、製作、噴漆,完成各式茶盤、板凳等創意作品, 也常在許多外賓及學校團體參訪中,利用廢木料講解再生再利用 的過程及簡易 DIY 修復示範,宣導回收再利用的精神。而他所改 造的課桌椅,更是被送往貧脊的山地鄉供貧困學子使用,這種愛 物惜物的作法,也是一種珍惜資源、永續環保的宣揚與實踐方式。

環保署強調,在髒亂、惡臭的環境中,不時的會發現有一群人默默的在為環境清潔打拼,在全體清潔人員的努力之下,使我們得以擁有一個乾淨舒適的生活環境,除了例行性的垃圾清運及資源回收外,每當颱風豪雨過後,滿地的泥濘及斷枝殘葉,更能看到清潔人員為了讓環境迅速恢復原貌,不停歇地在路上穿梭的身影。因此,藉由表揚活動讓我們一起肯定他們的付出及辛勞,也對他們致以最崇高的敬意與謝意。

【環保署已編印 102 年全國模範清潔人員優良事蹟專輯,下載位 置:環保署首頁 > 環保業務 > 環境督察 > 全國模範清潔人員 > 102 年全國模範清潔人員>事蹟專輯(下載網址:

http://www.epa.gov.tw/ch/DocList.aspx?unit=16&clsone=686&clstw o=800&clsthree=0&busin=331&path=17381)

個人小檔案

雲林縣

邱麗萍

服務機關/ 莿桐鄉公所 性別/女 職稱/隊員 年齡/46 歲 服務年資/20 年 07 月



- --擔任環保政策講師,不厭其煩用誠懇的態度與鄉民面對面溝通
- 一、平時工作與同事和睦相處,主動協助同事解決困難,視同事如同自己親愛的家人, 長官交辦的工作從未有推諉之情形,皆能如期完成圓滿達成任務。
- 二、領有急救人員證照,適時提供同仁衛教資訊。
- 三、擔任垃圾減量、資源回收及節能減碳各項環保政策講師,全鄉各村環保政策宣導, 用誠懇的態度與鄉民面對面溝通,不厭其煩地解說,得到鄉民的認同與肯定,進而 使鄉民配合政策推動。
- 四、為了有效執行垃圾減量、資源回收工作,擔任稽查員隨清運路線破包稽查,技巧告知鄉民垃圾分類的重要性,從不與鄉民爭執。
- 五、平時辦理廢棄車、公廁、廣告物拆除、髒亂點等工作查報並將成果上傳 Eco Life 清淨家園顧厝邊綠色生活網。
- 六、配合環境清潔競賽、掩埋場營運管理及垃圾減量資源回收等各項評比成果資料彙整 及簡報製作。
- 七、協助辦理行政院環境保護署 100 年公有一般廢棄物衛生掩埋場新總體檢考核成績評定甲等,並榮獲 100 年度掩埋場總體檢增獎項:「自主改善獎」。
- 八、協助辦理 100 年度鄉鎮市公所垃圾減量資源回收績效考核,考核成績名列第二組優等獎。
- 九、協助辦理行政院環境保護署 101 年公有一般廢棄物衛生掩埋場總體檢考核成績第二 組評定甲等。
- 十、協助辦理 101 年度鄉鎮市公所垃圾減量資源回收績效考核,考核成績名列全縣第一名。

個人小檔案

臺北市

陳進財

服務機關/ 臺北市政府環境保護局 性別/男 職稱/技工 年齡/66 歲 服務年資/22 年 09 月



--巧手修復古董家具並將愛物惜物,珍惜資源之環保觀念加以宣揚

- 一、陳技工憑藉著多年的老經驗,熟知各類木頭材質,修復年代久遠且具珍貴價值的古董家具(如阿嬤的床、日據時期的衣櫥、斗櫃等),充分發揮所長將老舊損壞家具經過巧手修復,重新賦予新生命,延續家具壽命,如:阿嬤的安眠床當初只剩少部分的支架,陳技工僅憑藉小時候對古早家具的印象記憶與年少學徒累積經驗,一點一滴將缺損的部分,利用回收材料重新整修完成,使其風華再現,更別有一番新風貌。在許多外賓及學校團體參訪中成為最亮眼的代表作品之一,並利用廢木料講解再生再利用的過程及簡易 DIY 修復示範,讓參訪外賓有充實且豐富的親身體驗,進而建立愛物惜物之環保觀念。
- 二、為提升資源有效再利用,陳技工利用回收廢木料及廢棄樹頭、樹桿發揮巧思創意, 製作各種創意作品,包含小櫥櫃、置物箱、茶盤、板凳及課、桌椅改造創新,並透 過環保局各展示場公開拍賣,廣受市民朋友喜愛,增進再生家具販售收益,績效卓 著。
- 三、環保局於102年1月20日舉辦內湖再生家具年終回饋特賣會,郝市長親臨主持大力稱讚木工師傅巧手,並肯定資源再生貢獻。陳技工被指定擔任古董家具解說員,並接受媒體訪問,利用其多年累積之豐富維修經驗,介紹古董家具修復過程及其年代歷史淵源與特色,獲得廣大迴響,並使特賣會再創佳績,除增加市庫收入外,並將愛物、惜物,珍惜資源之環保觀念加以宣揚,為永續環保,愛護地球盡上一份心力。